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Zorgsector  -  Diensten thuisbegeleiding

Op 1 februari 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 303) betreffende de evaluatie 
van de rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH) en de gevolgen hiervan voor onder meer 
de diensten thuisbegeleiding (TB). In het antwoord stelde de minister het volgende: 
“Omtrent de plaats van de thuisbegeleidingsdiensten in het vernieuwde zorglandschap 
zijn er nog besprekingen aan de gang. Aangezien het BVR RTH en het BVR 
thuisbegeleiding reeds zijn aangepast, zullen de elementen omtrent RTH in het BVR 
transitie beperkt zijn. De evaluatie van RTH binnen de adviesorganen van het VAPH, 
betrof een algemene bespreking, waarbij er niet specifiek werd gekeken naar de werking 
van de thuisbegeleidingsdiensten. In het wetenschappelijk onderzoek dat in 2016 wordt 
uitgevoerd, zijn er wel expliciete onderzoeksvragen gesteld omtrent de verschillen tussen 
RTH-diensten en thuisbegeleidingsdiensten. In de stuurgroep die het onderzoek opvolgt, 
is ook een vertegenwoordiger van de thuisbegeleidingsdiensten opgenomen.”

1. Zijn de besprekingen over de plaats van de thuisbegeleidingsdiensten in het 
vernieuwde zorglandschap ondertussen gevoerd? Wat zijn de voornaamste 
conclusies?

2. Welke elementen omtrent TB en RTH zullen nog worden aangepast?

3. Zal de erkenning van de diensten thuisbegeleiding worden overgezet naar een 
beheersovereenkomst MFC (multifunctioneel centrum)? Zo ja, waarop zal de 
overzetting gebaseerd zijn?

4. Veel thuisbegeleidingsdiensten doen ook aan groepsbegeleiding (bijvoorbeeld 
oudercursussen, infoavonden). 

Hoe zal een dergelijke groepsbegeleiding worden overgezet naar RTH-dagbesteding? 
Welke modaliteiten worden hiertoe uitgewerkt?

5. Wat is de duur van het transitiepad van de omzetting van de diensten 
thuisbegeleiding? Eerder was sprake van vier jaar. Blijft deze termijn behouden?

6. Wanneer er thuisbegeleidingsdiensten zijn die capaciteit verliezen naar aanleiding 
van de simulatieoefening transitie (aantal personeelspunten dat verloren gaat door 
overgang van cliënten naar persoonsvolgende financiering), worden die dan 
gecompenseerd in het toekomstig uitbreidingsbeleid? Wordt in een andere vorm van 
compensatie voorzien?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 689 van 16 augustus 2016
van TINE VAN DER VLOET

1. De besprekingen met de thuisbegeleidingsdiensten vonden plaats in mei 2016 van 
dit jaar.

a. Per thuisbegeleidingsdienst wordt er een niet-rechtstreeks toegankelijke capaciteit 
voor minderjarigen afgesproken. Deze capaciteit wordt ondergebracht onder het 
Besluit van de Vlaamse Regering omtrent de multifunctionele centra voor 
minderjarigen (26/2/2016). 

b. We passen de norm van 0,235 personeelspunten per begeleiding toe op alle 
begeleidingen ten aanzien van minderjarigen. Hieronder valt de groep tot en met 
21 jaar. Dit is te verantwoorden omwille van de specifieke problematieken bij 
kinderen en jongeren, zoals verwerkingsproblematieken, gespecialiseerde 
opvoedingsondersteuning, vroegbegeleiding… Dit gewicht wordt toegekend zowel 
op begeleidingen die onder de huidige regelgeving als onder de begeleidingen die 
de dienst zelf verricht onder de aparte erkenning rechtstreeks toegankelijke hulp 
of de personeelspunten die men via uitbreiding verkrijgt. Doorgegeven 
personeelspunten die niet door een thuisbegeleidingsdienst worden uitgevoerd 
en/of die buiten de leeftijdscategorie vallen, worden aan het reguliere gewicht 
voor diensten rechtstreeks toegankelijke hulp gerekend.

c. Dit reliëf in subsidiëring binnen rechtstreeks toegankelijke hulp wordt enkel en 
gericht toegekend aan de diensten die op 31/12/2016 een erkenning hadden als 
dienst thuisbegeleiding. Hierbij wordt zowel hun doelgroepspecifieke als 
methodische kennis en expertise gehonoreerd. Dit wordt expliciet in het besluit 
vermeld. Er wordt geen onderscheid gemaakt tussen de verschillende 
doelgroepen.

d. De specifieke gewichten voor groepsbegeleidingen vallen weg, zowel voor 
minderjarigen als voor meerderjarigen. In de toekomst zal dit geregistreerd 
worden als dagbesteding. Deze richtlijn zal gelden voor alle RTH-diensten. Het 
VAPH zal hierrond overleg organiseren met alle partners.

e. Het BVR Thuisbegeleiding komt te vervallen vanaf 1/1/2017. De capaciteit wordt 
verdeeld onder het BVR RTH en het BVR MFC en een deel naar PVF. Daarnaast 
kan een thuisbegeleidingsdienst ook vergunde zorgaanbieder zijn (in eerste 
instantie voor de meerderjarigen). 

f. Er wordt verder met de diensten een transitieperiode afgesproken waarin deze 
omslag kan gebeuren.

2. In september zal aan de adviesorganen binnen het VAPH een voorstel van wijziging 
van regelgeving worden voorgelegd, dat de bovenstaande elementen bevat.

3. Elke thuisbegeleidingsdienst zal voor een bepaald deel van zijn huidige capaciteit 
erkend worden als een multifunctioneel centrum. De bepalingen van deze 
regelgeving zijn volledig van toepassing. Er komt geen individuele 
beheersovereenkomst aangezien er sinds 26 februari 2016 een Besluit van de 
Vlaamse Regering van kracht is dat de beheersovereenkomsten vervangt.



Wat de overzetting betreft, wordt er primair gekeken naar het aantal intensieve 
begeleidingen en gecombineerde trajecten (bv. thuisbegeleiding en ondersteuning 
door een MFC). Dit wordt overlegd per dienst.

4. Zie punt 1 en 2

5. Zie punt 1 en 2

6. Over het toekomstig uitbreidingsbeleid of eventuele specifieke 
compensatiemaatregelen is nog geen beslissing genomen.


